

Всемирный потоп

краткий конспект одноимённой дискуссии
Библейский дискуссионный клуб, г. Монреаль, Канада
www.cogmtl.net

Введение:

Многие считают историю о Всемирном потопе чистым вымыслом или игрой религиозного воображения. Однако на сегодняшний день нет ни одного научного доказательства, опровергающего библейского потопа, описанного в книге Бытия (**Бытие 7- Бытие 9**).

Давайте же рассмотрим некоторые часто задаваемые вопросы о Всемирном потопе.

I. Откуда взялось такое количество воды?

Читая Библейскую историю о Всемирном Потопе, мы узнаём много разных подробностей. Некоторые из них касаются вопроса об огромном количестве воды: Откуда она взялась и куда потом ушла. Библия раскрывает эту тайну в **Бытие 7:11**: *"Источники великой бездны и окна небесные"*.

«Окна небесные»

Как вы догадываетесь, под "небесными окнами" подразумеваются осадки в виде дождя.

«Источники великой бездны»

Так как *"источники великой бездны"* упомянуты перед *"небесными окнами"*, что показывает нам, что первое место по важности занимали воды из источника великой бездны. То есть мы можем заключить, что большее количество воды изверглось из-под земли.

Откуда же взялась вода под землёй? Когда мы читаем о сотворении Земли, то видим, что земля появилась из-под воды на третий день сотворения. Таким образом, мы можем сделать вывод о том, что огромное количество воды было заключено не только в морях и океанах, но и под земной корой, которая во время Потопа вскрылась и позволила воде выйти наружу.

Среди обнаруженных останков и окаменелостей людей, животных и растений обнаружено огромное количество камней вулканического происхождения. Отсюда можно заключить, что, скорее всего, извержение воды из-под земли сопровождалось вулканической деятельностью. Самое интересное заключается в том, что даже сегодня извержение вулканов сопровождается извержением больших количества воды!!! Более того, **70%** вулканического извержения - это вода, зачастую в виде огромного фонтана.

II. Был ли Потоп всемирным?

Девять подтверждений тому, что потоп действительно был всемирным.

Некоторые люди и ученые полагают, что Библейский потоп был не всемирным, а локальным. Они не верят в то, что воды потопа могли покрывать всю землю и все горы. Более того, многие из них считают, что Ной со своей семьей и животными дрейфовал в одном из морей. Они также думают, что все люди допотопного периода занимали незначительную территорию, находясь в близком соседстве друг с другом.

Давайте рассмотрим, как Библия отвечает на вопрос о всемирном потопе.

1. **Вода покрыла все горы.** Вершины самых великих гор были покрыты водой как минимум на 7 метров (**Бытие 7:19-20**). Кроме того, **Бытие 7:18-24** и **8:1-5** гласит о том, что подобный уровень воды сохранялся на Земле в течение пяти месяцев.

2. **Ковчег был огромных размеров.** Ковчег был необходим для того, чтобы предотвратить истребление человека и животных. Если бы Потоп был не всемирным, а локальным, то Бог бы просто-напросто сказал Ною переехать в другую местность. Бог предупредил Ноя о Потопе за 120 лет до самого Потопа. На мой взгляд, 120 лет более чем достаточно для того, чтобы переехать на другой конец Земли. Кроме того, зачем бы потребовалось строить такой огромный ковчег, если потоп был незначительным?

3. **Люди населяли ВСЮ Землю.** 1600 лет пребывания человека на земле привели к тому, что население Земли было невероятно большим. Некоторые исследователи полагают, что в те времена землю населяло несколько миллионов или даже миллиардов людей! Библия подтверждает это, утверждая, что: а) *Люди весьма умножились на земле* (**Бытие 6:1**); б) *Вся земля была наполнена грехом* (**Бытие 6:11-12**). Библия открыто свидетельствует, что человечество не могло не распространиться за пределы Месопотамии - эта территория слишком мала для такого количества населения, особенно если учесть распространившийся в то время грех и насилие среди людей.

4. **Всемирный Потоп погубил всех людей.** Библия учит. Что *всякая плоть, в которой было дыхание жизни*, была истреблена с лица Земли - то есть все люди погибли (**Бытие 7:21**), кроме Ноя и его семьи (**Бытие 9:1**). Таким образом, Библия утверждает, что каждый человек, существующий на Земле сегодня, является потомком семьи Ноя.

5. **Все сухопутные животные также погибли во время Потопа.** Население всей земли (все дышащие существа), населявшее сушу (за исключением тех, что были в ковчеге) было уничтожено водами Всемирного Потопа (**Бытие 7:21, 9:16**). Если бы потоп был локальным, то не было бы необходимости в спасении животных, не было бы необходимости в ковчеге.

6. **Это был великий катаклизм, а не просто небольшой потоп.** Слово "потоп", которое использовано в Библии для описания Всемирного Потопа, отличается от обычно употребляемого слова для описания небольших местных потопов. [Иврит = "Mabbool" и Греческий язык = "Kataklysmos" (катаклизм!)]. Таким образом, Библия подчеркивает уникальность произошедшего потопа во времена Ноя.

7. **Божий завет и радуга.** После потопа Бог пообещал людям, что Он больше никогда не пошлёт Всемирный Потоп на лицо земли (**Бытие 8:21, 9:8-17**). Свидетельством этого обетования является РАДУГА. Она является Божьим знаменем и знаком для всего населения Земли - людей и животных. Бог не может нарушить Своё слово!

8. **Зачем нужно было находиться в ковчеге целый год?** Ной провёл в ковчеге чуть больше года - вовсе не 40 дней, как многие считают (**Бытие 8:14**). 53 недели в ковчеге - слишком много для местного потопа. Вода после потопа убывала с поверхности земли в течение 4 месяцев. И всё это время суша не была пригодна для жизни (**Бытие 8:9**). Все эти свидетельства никак не сосыкуются с нашими понятиями и представлениями о локальном потопе. Но они вполне сходятся с описанием Всемирного Потопа.

9. **Вся земля была уничтожена.** Бог сказал в **Бытие 6:13**: *"Я истреблю всех с земли"*. О всемирном характере Потопа Библия свидетельствует в одной только книге Бытия более 30 раз (**главы с 6 по 9**). В книге пророка **Исаии 54:9** Бог повторяет *"Я поклялся, что воды Ноя не придут более на землю"*. Апостол Пётр предупреждает нас о том, что Бог, сотворивший Землю, уничтожил её Потопом, и что настанет день, когда Он снова уничтожит ее, но в этот раз - огнём (**2Петра 3:5-7**). Здесь мы видим, что Пётр не имеет в виду частичное (локальное) истребление Земли. Он говорит, что вся Земля сгорит. Подобно тому, как Ноев Потоп был Всемирным, точно таким же глобальным будет и Великий Суд.

Таким образом, Библия ясно говорит о том, что Ноев потоп был Всемирным, и что в результате Потопа все дышащие воздухом наземные животные и люди (кроме тех, кто был в ковчеге) были истреблены с лица земли.

III. Каким образом наземные растения пережили потоп?

Секрет заключается в том, что большинство семян наземных растений запросто могут пережить долгое пребывание под водой, особенно в солёной. Поистине, солёная вода является великолепным консервантом, посему семена сохраняются дольше в солёной воде, чем в пресной. Другие растения могли выжить, если они плавали на поверхности воды.

Также многие выжившие растения вполне могли быть частью тех растений, которые находились на борту ковчега в качестве пищевого запаса для животных и семьи Ноя (**Бытие 6:21**).

Некоторые семена могли прицепиться к шерсти животных и таким образом сохраниться во время потопа. Другие семена могли сохраниться в желудке утонувших животных, плавающих на поверхности.

Масличный лист (лист оливкового дерева), который был принесен Ноем голубем (**Бытие 8:11**), свидетельствует о том, что земля начала восстанавливаться и покрываться растением задолго до того, как Ной покинул ковчег.

Заключение: Существует множество объяснений, каким образом часть растений могла пережить и выжить во время Всемирного Потопа. Посему не следует сомневаться в подлинности библейской истории о Всемирном Потопе.

IV. Каким образом рыбам и другим морским тварям удалось пережить потоп?

Многие задаются вопросом: *"Если вся Земля была покрыта водой Всемирного Потопа, то наверняка должна была произойти смесь солёной воды морей и океанов с пресной водой рек и озёр. Нам известно, что многие морские рыбы не могут выжить в пресной воде точно так же, как пресноводные рыбы не могут выжить в морской воде. Каким же образом выжили оба вида рыб - и морские, и пресноводные?"*

В соответствии с Библейской историей, на борт ковчега были взяты только лишь наземные животные и птицы, в которых было дыхание жизни (**Бытие 7:14-15, 21-23**). Кроме того, **никто не знает, насколько солёными были воды морей и океанов до Потопа**. Многие исследователи и ученые считают, что морская вода была менее солёной (возможно, в 2-3 раза). Более того, как мы уже отметили выше, извержение воды из-под земли (**Бытие 7:11**) сопровождалось вулканической деятельностью.

Вулканы, как известно, выбрасывают огромное количество пара, а раскалённая лава доводит пар и воду до состояния кипения. Горячая вода растворяет минералы, становясь более солёной. Одновременно с этим, вода имеет тенденцию вымывать соли из земли, таким образом, вода, стекающая в океан, приносит с собой соли и делает морскую воду солонее. Другими словами, всё это доказывает, что морская вода до Потопа была менее солёной, чем сейчас.

Проблема состоит в следующем: пресноводная рыба имеет тенденцию впитывать воду, в которой

находится, потому что пресная вода имеет тенденцию вымывать соли из рыбьего организма (процесс называется осмос). В то же время морская рыба стремится избавиться от воды в своем организме, поскольку окружающая вода слишком солёная и привносит в рыбий организм слишком много соли.

Адаптация пресноводной рыбы к морской воде

Многие из существующих сегодня водных организмов способны выживать в воде с пониженной концентрацией соли. Например, морская звезда способна выжить в воде, солёность которой составляет всего 16%-18% от солёности морской воды.

Также существуют такие разновидности рыб, которые постоянно мигрируют из морской воды в пресную и обратно. Например, горбуша и кета и другие разновидности красной рыбы идут на нерест в пресные водоёмы. Угри размножаются в солёной воде, а затем возвращаются в пресные водоёмы. Многие разновидности рыб запросто адаптируются как к солёной, так и к пресной воде.

Кроме того, одни и те же разновидности рыб могут специализироваться по выживанию только в солёной или же только в пресной воде. Так, например, Атлантический осётр является морской рыбой, которая нерестится в пресной воде, а Сибирский осётр (разновидность того же самого вида) обитает только в пресных источниках.

Многие семьи рыб состоят из пресноводных и морских рыб одновременно. К таким разновидностям рыб относятся жабья рыба, рыба-серп, осётр, сельдь/анчоус, лосось/форель/щука, бычки, рыба-присоска, колюшка, рыба-скорпион, камбала и некоторые другие. Поистине большинство существующих сегодня рыб способны выживать как в пресной, так и в солёной воде. Таким образом, мы можем смело утверждать, что способность адаптироваться к солёной воде была заложена в рыбах при сотворении мира.

Гибриды дикой форели (пресноводные) и искусственно разводимой горбуши и лосося были обнаружены в Шотландии, подтверждая теорию о том, что разница между морской и пресноводной рыбой является не столь значительной.

Большинство общественных аквариумов используют способность рыб адаптироваться к воде, солёность которой отличается от солёности их среды обитания. Таким образом посетители наблюдают морских и пресноводных рыб находящемся в одном аквариуме. Рыба легко адаптируется к разному уровню солёности, если солёность увеличивается или уменьшается постепенно.

Многие разновидности рыб способны адаптироваться и к пресной и к морской воде всего лишь за одно поколение.

Морские животные, такие как киты и дельфины, с лёгкостью выживают при изменении мутности и температуры воды и так далее. 95% найденных останков составляют обитатели моря. Некоторые, такие как трилобиты и ихтиозавры, скорее всего, были истреблены во время Всемирного Потопа.

Заключение: На сегодняшний день учёные располагают достаточным количеством фактов, подтверждающих, что пресноводные и морские рыбы пережили Потоп. Посему нет необходимости сомневаться в достоверности Библейского Потопа, как его описывает Библия.

V. Были ли в ковчеге динозавры?

Библия не перечисляет названия всех животных и птиц, которых Ной собрал в ковчеге. Там только сказано, что все разновидности наземных животных и птиц были представлены по парам (**Бытие 6:19-20, 7:15-16**).

Существует много свидетельств и доказательств того, что динозавры существовали после Потопа. Например, так называемый "**бегемот**" (**Иов 40:10-19**). Просьба не путать его с животными, которые мы называем бегемотами сегодня!!! [У библейского "бегемота" (описание бегемота смотрите в 40-й главе книги Иова; описание Левиафана – в 41-й главе книги Иова) строение туловища отличается от современных бегемотов. Обратите внимание на описание его живота, ног и хвоста.]

Ковчег был очень большим, чтобы исполнить Божий план. Ною потребовалось 120 лет на его строительство. Все эти годы Ной использовал для того, чтобы свидетельствовать окружающим о Потопе, тем самым пытаясь убедить их отвернуться от своих грехов и обратиться к Богу за спасением.

Ковчег был сконструирован таким образом, чтобы разместить на своем борту огромное количество животных и птиц, в том числе и динозавров. Большинство животных, предположительно, находились в спячке большую часть времени.

Ною не нужно было ходить искать и собирать животных в ковчег. Бог сам привел всех животных к ковчегу. Под животными мы понимаем детенышей и молодые особи. Таким образом, Ной вполне мог собрать на борту ковчега детёнышей всех разновидностей динозавров. Маленькие динозаврики занимали меньше места на ковчеге и не представляли никаких проблем для Ноя и его семьи. Кроме того, они потребляли меньшее количество пищи, чем взрослые особи.

VI. Почему Бог послал потоп?

Библия ясно свидетельствует, что люди до потопа погрязли в грехе. Это было настолько омерзительно в глазах Бога, что Он "раскаялся", что сотворил человека на земле (**Бытие 6:5-7** *И увидел Господь, что велико развращение человеков на земле, и что все мысли и помышления сердца их были зло во всякое время; и раскаялся Господь, что создал человека на земле, и восскорбел в сердце Своем. И сказал Господь: истреблю с лица земли человеков, которых Я сотворил, от человека до скотов, и гадов и птиц небесных истреблю, ибо Я раскаялся, что создал их.*). Библия говорит, что земля стала ужасной, люди развратились и помышляли только о зле. Жизнь была полна насилия, зла и террора.

Сердце Бога разрывалось от боли при виде такого развращения и деградации. Божий суд над "допотопным" поколением людей свершился в виде Всемирного Потопа.

Господь уничтожил мир нечестивых водами Потопа. Их города и всё имущество было погребено под илом и скальными породами. Эта катастрофа была настолько великой, что кардинальным образом изменила окружающую среду и географию Земли. Потоп является свидетельством и напоминанием о том, что Бог не оставляет грех безнаказанным.

Об этом также свидетельствуют следующие стихи из Нового Завета:

Матфея 24:36-43 *О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой один; но, как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого: ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж, до того дня, как вошел Ной в ковчег, и не думали, пока не пришел потоп и не истребил всех, - так будет и пришествие Сына Человеческого; тогда будут двое на поле: один берется, а другой оставляется; две мелющие в жерновах: одна берется, а другая оставляется. Итак бодрствуйте, потому что не знаете, в который час Господь ваш придет. Но это вы знаете, что, если бы ведал хозяин дома, в какую стражу придет вор, то бодрствовал бы и не дал бы подкопать дома своего.*

2 Петра 3:3-7 *Прежде всего знайте, что в последние дни явятся наглые ругатели, поступающие по собственным своим похотям и говорящие: где обетование пришествия Его? Ибо с тех пор, как стали*

умирать отцы, от начала творения, всё остается так же. Думаящие так не знают, что вначале словом Божиим небеса и земля составлены из воды и водою: потому тогдашний мир погиб, быв потоплен водою. А нынешние небеса и земля, содержимые тем же Словом, сберегаются огню на день суда и погибели нечестивых человеков.

VII. Удалось ли обнаружить Эдемский Сад?

Вот что Библия говорит о местоположении Эдемского сада.

"Из Едема выходила река для орошения рая; и потом разделялась на четыре реки. Имя одной Фисон: она обтекает всю землю Хавила... Имя второй реки Гихон: она обтекает всю землю Куш. Имя третьей реки Хиддекель: она протекает пред Ассириею. Четвертая река Евфрат" - Бытие 2:10-14.

Многие Христиане предполагают, что Эдемский сад находился на территории Месопотамии (вокруг современного Ирака), где протекают современные реки Тигр и Евфрат.



Библия говорит о Всемирном Потопе, произошедшем сотни лет после грехопадения Адама и Евы. Однако необходимо понять, что "Допотопный" мир (и в том числе перечисленные выше реки и Эдемский сад) был погребён под толстым слоем осадочных пород.

Реки Тигр и Евфрат на 100% не являются реками Эдемского Сада. Они протекают поверх пород, кишящих останками людей и животных, погибших во время Всемирного Потопа. Сходное название рек является свидетельством того, что потомки семьи Ноя назвали эти реки по воспоминаниям о тех реках, которые существовали до Потопа. Почему они решили их так назвать? Наверное, по той же причине, что и многие поселенцы, прибывшие с Британских островов в Америку и Австралию, называли свои поселения на новой земле теми же самыми именами, какими назывались города на их родине.

Кроме того, необходимо обратить внимание, что в описании рек говорится. Что одна река разделялась на четыре. Если мы посмотрим на сегодняшнюю карту, то увидим, что ни одна река на Ближнем Востоке не соответствует Библейскому описанию.

Эдемский сад был уничтожен навсегда водами Всемирного Потопа. На сегодняшний день ученые не в состоянии определить, где он находился до Потопа.